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" AT ROSECROFT, MARYLAND, Will contact Mrs, RUSSELL
- B, SHERWOOD, JR., 6022 ITrowbridge Road, Rosecroft, Maryland,
'+ ‘'for any information she may possess bearing on the reliability
of information furnished by Mrs., KATHERINE N, SHERWOOD,

This information was telephonically furnished to
SA SIBERT on 6/26/64, by SA MORRISSEY, with request to interview
Mrs, RUSSELL E, SHERWOOD, JR,

. The Baltimore Office is also requested to include
attached WFO interview of RUSSELL E, SHERWOOD in its next

%"  report under the OSWALD caption to present a continuous and

complete narration of this investigation pertaining to
Mrs, KATHERINE N, SHERWOOD,
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UNI1. ~ STATES. DEPARTMENT OF JU. ICE
FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

WASHINCTON XX D.c. 20539

June 26, 1964

LEE HARVEY OSWALD
INTERNAL SECURITY - R - CUBA

J

Re: Mrs, Katherine N, Sherwood

\ !

It will be recalled that Mrs, Katherinefﬂffg;erwood,
6022 Trowbridge Road, Rosecroft, Maryland, advised Special
Agents (SAs) of the Federal Bureau of Investigation (FBI) on
June 19, 1964, that she is a horse trainer and as such was at
Waterford Park, West Virginia, on November 22, 1963; that
several days prior to November 22, 1963, she met a groom
there; that on November 22, 1963, after President John F,
Kennedy had been assassinated, the groom told her he had known
the President would be assassinated, Further, he told her
the person who killed the President would not live to come to
trial if, in fact, he was ever caught,

She also indicated that the groom implied he had
been a member of some type of Army intelligence unit and
was masquerading as a groom to protect his life because of
information he possessed, She also described a three-man conspiracy
reported by the groom "to take over the world:" that President
Kennedy, a member of the conspiracy, incurred the displeasure
of the other two conspirators and as a result a plot was

formed to assassinate him, such plot being carried out by
Oswald,

On June 25, 1964, Russell*ﬂffggerwood, Jr., Electronics
Engineer, Federal Communications Commission, Washington, D, C,,
home address of 6022 Trowbridge Road, Rosecroft, Maryland, was
interviewed by Special Agents of the FBI at his place of employ-
ment,

| After identifying Katherine N, Sherwood of the same

address as his mother, he was apprised of her June 19, 1964,
remarks to SAs of the FBI, and asked if he possessed any
information bearing on the reliability of his mother's
information,



LEE HARVEY OSWALD

At the outset of the interview, he stated that
he had received a phone call from his mother at 1:00 p.m.
that day in which she advised him that she had been inter-
viewed by FBI Azents on June 19, 1964, Ile saild she bad
not told him of her interview previously but said to him she
bad told bis wife who bhad apparently failed to mention the

fact to him, |

lle said his mother wasahorse trainer, but not a
good one, who also owned a horse which she had raced in the
past. In connection with trainer and owncr activity she bad
been at the Waterford Park track in llewell, Vest Virginia,
from June to December in 1963, Just prior to Chrisinmas, 1963,
she returned to 1live witb bim and bis family at the Trowbridge
Road address in the same insolvent financial condition as she

left to go there,

Since her arrival sbe had related to him on four
or five occasions a story of the prediction of a man whom she
had met at the track at Waterford Park., This prediction was
that Lee Illarvey Oswald would never come to trial, As he
recalled his mother's story, this prediction was nade
subsequent to the President's assassination, and prior to the
death of Oswald; that it was based not upon any previously
obtained independent knowledge of this individual, but rather
was merely a prediction based on that person’'s analysis of the
tenor of the times, that is, that the violent reaction of '
people in ballas to such a terrible act as the assassination,
sugrested that Oswald migbt never live to come to trial.
Be felt that this prediction was probably more like the
opinion of many people at the time of the assassination or was
similar to those of the news columnist, Drew Pearson, on the
theory tbat if one makes enough predictions, one of them 1s

bound to come true,

; Concerning the individual, Sherwood stated that
he did not recall his mother's mentioning his past or present
employment, Ile recalled only that bis mother mentioned this
$ndividual was an American Indian and was a member of the
Cabala, which Sherwood described as a Jewish secret organization

similar to Free lasonry.,

2=

9 *» kg 9



LEE HARVEY OSWALD

Sherwood stated that his recollection of his
mother's comments in this respect wag sketchy and vague,

He said he recalled she mentioned something about a "master
plan,” but he did not recall its purpose or details of 1it,

He stated that his mother in the past has forgotten details of
events or added items which she did not know as fact but felt
she was like most people in this respect. He said his mother
is susceptible to stories of this kind,

Sherwood said that he has no other information
bearing on the reliability of his mother's remarks, To
him, it was merely a good story to listen to, but as far as
any factual truth therein relating to the assassination, it
would be a "million-to-one shot.” He said he could not
imagine any normal person claiming to have a connection past
or present with Central Intelligence Agency or an intellligence
unit acting in the manner described by his mother, lle stated
he considered it unfortunate that investigative time had

to be expended to check the credibility of a story such as that

related by his mother,

He suggested that his wife be contacted; that perhaps

she might be able to offer some information or perspective
relating to his mother's remarks,
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FBI

Date: 6/19/64

| (Typs in plain test or code)
AIRTEL AIR MAIL

Via

(Priority)
P DIRECTOR, FBI (105-82555)
| FROM: SAC, NEW ORLEANS (100-16601)

O

LEE HARVEY OSWALD
IS - R - CUBA

M g

Re Bureau airtel 6/15/64.

, SA JOHN LESTER QUIGLEY was on sick leave at the
time of receipt of this airtel.

A review of testimony of Agent QUIGLEY reflects
the following suggosted corrections:

“Page 5978, middle of page, answer of QUIGLEY,
should read: General investigative assignment instead of
General assignment, investigative assignment.

Page 5983, 4th paragraph, 2nd sentence should
read: At approximately three o'clock the Secret Service
representative arrived there, In the next paragraph, same
page, the first senfence should read: In going through
these documents, he noted a piece of paper .... In the
next paragraph, the sentence should read: He related.. to
me that at the time he had questioned Oswald e

“page 5984, question by Mr. DULLES, middle of page '7/{ (n
A oft-2

should read: In addition to the writing 1t was among these
other papers? Jou e o T
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NO 100-16601/sab

vd
Page 5988, answer to question by Mr. McCLOY hefo

QUIGLEY which starts: Yes, sir, I did, sir. I think (the"
1ast should be deleted) you will notice, . « o e Question
by Mr. McCLOY, bottom of same page, should read: -- but
these are membership cards purporting to be (delete in)
the membership cards in the Fair Play for Cuba Organization,

véage 5989, first sentence should read: From the
description and the data that I have recorded (if 1t was
gsimilar should be deleted) I could say they were similar,
Second sentence, next answer Dby QUIGLEY, should read: Bear
this in mind, sir, this material was evidonce as far as
the New Orleans Police Department was concerned at the time,
(so this should be deleted) we couldn't take this material.
QUIGLEY's answer at the bottom of this page should read:
¥hen I began asking him concerning specific details with
respect to his activities in the Fair Play for Cuba Committee
in New Orleans such as (delete to) where meetings were

held’ ¢ o e @

- page 5990, in middle of page, answor of QUIGLEY
should be: Well, he was in police custody at the time,
involved in a disturbing of the pecace charge, for (was
should be deleted) becoming involved in a fight with three
Cubans on the street while (in the should be deleted)
distributing (of should Pe deleted) Fair Play for Cuba
literature. Next sentence should read: 1 felt that he
was probably making a gelf-serving statement in an attempt
to explain tome « ¢« ¢« o T

“Page 5993, starting at middle of page, QUIGLEY's
answer should read: No, not in SO many words, but he did
explain what (that should be deleted) he felt was (delete
that) the goal and theme of the Fair Play for Cuba Committee
was and that it was his patriotic duty to bring to the
attention of as many people as he could, the fact that the
United States should not attack Cuba at the time or intoerfere
into their political affairs, and that by spreading what
he considered the philosophy of the Fair Play for Cuba

Committee, (delete that) the American people would then
better understand the internal conditions and further

v WANeE
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NO 100-16601/sab

the American people should be given an opportunity to go
to Cuba and let them make thelr own mind up as to what
the situation was as of that time rather than just merely

reading about it in the newspaper.

—

P _
Page 5994, second paragraph of QUIGLEY's answer,
bottom of page, should read: Now boar this in mind when 1t

was apparent to me that he was not giving me information
(delete that), I didn't continue for hours and hours == seee

“gtarting 4th line, page 5996, the balance of
the sentence should be: places in the county (period and
the words they record should be deleted) furnish differont

dates’ places 01 bil‘th, o000

#iage 5997, question from Mr. STERN should read:

Diaryou get any indication that he was a dangerous individual
or that he was (delete a) potentially a violent individual?

Page 5998, QUIGLEY's answer at the bottom of the
page should read: No, sir, I just thought this was a
normal situation that has occurred many times of persons
in custody of the policeiﬂgg'wish to talk to an FBI agent,

"Page 5999, ur. DULLES' question, middle of page,
should read: Who was (had should be deleted) in charge of

this other investigation . « « ?

The balance of the testimony of Agont QUIGLEY
appears to be accurate,
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FBI

Date: 6/29/64

ransmit the following in (Type in plain text or code)

AIRTEL | | '
‘ (Pn,'on'ty or Method o[ Hm’l"“) :

TO: DIRECTOR, FBI (105-82555) _
FROM: _ SAC, PITTSBURGH (105-5070) (P) o~/ .
/ d/ SUBJECT: LEE HARVEY OSWALD, aka. | '

IS - R - CUBA
(00: DALLAS)

;
2

) 1 burgh,
Rerep of SA CHARLES F. WATSON, Pitts
submitted 6/5/%4, and Butel, 6/12/6“.

Dallas
Enclosed herewith for the Bureau and

Of fice are amended pages of FPD-263 and FD-204., Bureau 3nd
Dallas requested to delete asterisk of page 3 as pige?
and 5 are enclosed for {nclusion in original report O

6/5/64. In
ILES F. WATSON, Pittsburgh, subgitted
iiegngﬁ reinterview of Mrs. NINA YEAGER on 6/15/64, date

of report necessarily changed to 6/29/64fto replace former
date of 6/5/64. | Y, ,

| 4l A , 7
@Bureau i . ;{ 7/é GY
- Dallas 100-10461

1l - Pittsburgh
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FBI
Date: 6/30/64

_ T?'ansmlt the following in ______________________———————'I

(Type in plain texs or code) | '

" REGISTERED MAIL l
(Priority) i
_____________________________________________ |
DIRECTOR, FBI (105-82555) .
Sk
SAC, BALTIMORE (105-7740) -RUC- "> '
/ “3 m{t
LEE HARVEY OSWALD ~ L4/
IS - R - CUBA /N g
' \
00: Dallas .

Re: Mrs. KATHERINE N. SHERWOOD

W'

. Re Bureau airtel to Baltimore dated 6/25/64 and WFO
airtel to Bureau dated 6/26/64.

Enclosed for the Bureau are ten copies, and for WFO
and Dallas one copy each, of a 1etterhead memorandum relating

to the interview with MIsS,.J BRWQOD, wife of RUSSELL
SHERVOOD, contacted b s JAMES W. SIBERT and RICHARD G.

S
STILLING on June 27, {964. 7_}

’..
L. 9ince this inquiry was based on information classified

by CIA as "gecret"” and since Mr. and Mrs. RUSSELL SHERWOOD,
son and daughter-in-law of Mrs. KATHERINE SHERWOOD, indicated

that no credence should be glven to the non-specific informa-

tion from Mrs. KATHERINE SHERWOOD, no further investigation 18
being conducted, and the infomation in the 1etterhead memorandum

[ 418 not being submitted 1n reportform; UACB. 01__ : .k
,. gV AR ’
7 & £ v o

Bureau (Encls 10}

-Dallas (100-10461)(Encl I)SRM) o

1-WFO_ (105-32111)(Encl 1)(RM) .o A~ e AL
l1-Baltimore <l 13 _ -7 ¥
JWS:pr R 7
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UN. ED STATES DEPARTMENT OF . ;>TICE

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Baltimore, Maryland
June 30, 1964

LEE HARVEY OSVALD

/
Re: Mrs. KATHERINE N. %EERWOOD

6022 Trowbridge Road -
Rosecroft, Maryland -

~

on June 27, 1964, |Mrs. BERNICE SHERWOOD, 6022 Trow-
bridge Road, Rosecroft, Oyon Hill, Maryland, mailing address
Washington 22, D.C., advised that she has known her mother-in-law,
Mrs. KATHERINE SHERWOOD, age 58, for approximately tventy years,
during which time KATHERINE has been "horse or track happy.'
She - further related that she has never had any reason to doubt
the reliability of her mother-in-law's statements but reallzes
that she mixes with a crowd of race track followers representing
all types of personalities and characters. At the present time
KATHERINE SHERWOOD owns a horse which is being boarded some-
where in the vicinity of Waterford Park Race Track, located

near Newell, West Virginia. y Ry

“

- Mrs. SHERWOOD related that she and her mother-in-law
are not too close and that she has never been a good listener
with respect to the latter's conversations, and in fact, most

of the conversations she overhears are conversations between
Mrs. KATHERINE SHERWOOD and other individuals or group conversa-=

tion.

Mrs. KATHERINE SHERWOOD left Waterford Park Race
Track in December, 1963, and came to live with her son, RUSSELL,

at the Oxon Hill, Marvland, address, Sometime in January or

February, 1964, while KATHERINE was running as a candidate for
the COLDWATER Delegation to the Maryland Republican Conventlion,

people were gathered for a meeting, location not recalled,
which c¢could have been held at her residence. During the
meeting, the topic of Communism arose, and Mrs, KATHERINE
SHERWOOD related the followlng 1ncident to this group:

"o while at Waterford Park Race Track, she had made the
acquaintance of a groom whom she used to transport to and from

 EOPIES




LEE HARVEY OSWALD
Re: Mrs. KATHERINE N. SHLRWOOD
. 6022 Trowbridge Road

Rosecroft, Iarxland

the race track and the nearby town of Jewell, West Virginia.

On the Friday that the President was assassinated, and on first
hearing this news, and before LEE OSWALD had been killed, this
groom made a statement in front of a group of hcrse trailners
and entry personnel that the assassin would never live to be
tried. This groom had also stated that the assassination was

a pre~planned consplracy. On the Sunday following the
President's assassination when LEE OSVIALD had been killed, most
of the same people who had heard the groom's statement were
amazed that it had been correct.

Mrs. BERNICE SHERWOOD stated that this was the first
time that she had ever heard her mother-in-law relate this
story and after the meeting which in her opinion was attended
by some highly excitable people, she asked her mother-1ln-law
why she placed 80 much significance 1n the reliability of the
groom's statement, whereupon KATHERINE informed her that the
groom seemed tO be well educated, was neat inr appearance,
and he had told her that during World War II he had been with
an intelligence unit. He had also told her that she should
not be seen with him and that she should not continue to drive
him into town since he was being watched. According to
KATHERINE SHERWOOD, the groom apparently left the yaterford
Park Race Track area sSoon after the assassination and prior to
her leaving for Oxon Hill, Maryland, in December, 1963.

Mprs. BERNICE SHERWOOD stated that she does not recall
her mother-in-law ever saying that the groom had remarked that
he knew so much about people in hizhly placed positions that
would damage thelr character, that such was a threat to nhis
own safety. Vhen questioned she related that she has never
heard KATIHERINE make statements that JOHN F. KENMNEDY and others
were part of a conspiracy to take over the world.

On terminating the interview, Mrs. SYERWOOD stated
that she could not understand why 80 much emphasia anc con-
cern was reing attached to the reported statement made by the
groom since undoubtedly a number of people all over the country
had made similar statements at the time that word was received
of the assassination of the Preaident.
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Date: 7/1/64

4
l..i:"- l

° "l'ransmit the following in ' "
. (Type in plain text or code) . .

Via _AIRTEL prCISTIRED MAIL o
/ r IFriority or llethod of lialling

o4

DIRLCICR, FBI (100-409763)

W gwgwwngy ’

SAC, N& YCRK (100-117344) (P)

IMARK LANC
SM - C
(CC:NT) -

pelYairtel, 6/19/64, concerning subject's travel
to Lurope.

Enclosed terewith for the Bureau are an original

and 19 copies of a LHli dated and captioned as above regarding
subject's return to the US. '

Two copies are enclosed for Dallas for information

~ purposes invew of their-interest in this matter.

*u

/
Investigation continuing at New Tork.

| Q&,Bg,n'e:at.l (Encls. 20) (Ri1) ()

f

(1~105-32555) (Loi HARVY OSYALD)
(1-100- y (ccy”"—— ——
2.pallas (Encle, 2) (Info) (RN £M)
(1-100-10461) (LEE HARVZY OSWALD)
(1-100-10970) (LARK LAN:Z)
1-New York (105-33431) (LEZ HARVIY CSWALD) (312)
1-New York (100-152725) (CCI) (45)
1-lNew York (100-117344)

B.??:Jm I Ds‘saﬂ- ,-'*:’{ r ;:.;:'i;‘ ::(’,L |
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UN..ED STATES DEPARTMENT OF . JSTICE

. FEDERAL BUREAU OF_INVESTIGATION
llew York, New York

July 1, 1964

Buyreau 100-409763
New York 100-117344

Re: Mark Lane
Security latter - C

Federal Bureau of Investigation

Reference is made to
964, concerning subject's

(FBI) memorandum dated June 19, 1
travel to Europe on (lay 22, 1964,

Cn July :I.,* 1954, tir, 'lilliam MMc Conarty, Cfficer in

Charge, Immigration and Naturalization Service (INS), Kennedy
International Airport, liew York City, advised that subject
arrived at Kennedy International Airport at approximately
3:00 p.m. on June 30, 1964, as a passenger on Irans “Jorld
Airlines, Flight #705, which originated in London, England,

ol

s neither recomnendations nor conclusions
£ the FBI and is loaned to
be distributed

This document contain
of the FBl. It is the property O
your agency; 1t and its contents are not to

outside your agency.
1
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FD-38 (Rev, 13-13-9W)
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FBI

Date: 7/3/64
'-I'ra'nsmit the following in __________________._-———-———————-—-——-{

(Type in plain text or code)

AIRTEL ) AIR MAIL !
(Priority or Method of Mailing) "

T0:  DIRECTOR, FBI (105-82555) S e

ROM: SAC, DALLAS (100-10461) (P) | .

" A
RE: LLEE HARVEY OSVALD, aka.

IS - R - CUBA

ReBulet to Dallas, 6/19/64, instructing Dallas
Office to return certain items of personal property ke-.
longing to Mrs. MICHAEL PAINE to the Dallas Polire Depart-
ment and to obtain a receipt for same, and thereafter in-
form Mr. or Mrs. PAINE that such items had been given to
the Dallas Police Department for return to them.

\
\ N
L 1

' On June 23, 1964, the items listed in the
attachment to referenced Bureau letter were returniggfo

the Dallas Police Department and glven to Mr. H. % /NHILL,
Property Room Manager. of the Dallas police _Departmen®, . .
N TG

for which items a receipt was obtained which is being ‘. =
»- maintained in the Dallas file.

UNRECORDED COPY FILED IN .

On June 23, 1964, Mrs. RU;;jéxrus. 2515 west
5th Street, Irving, Texas, was advised that these items

had been returned to the Property Room of the Dallas Police

Department and that if she so desired to have tnese items
returned to her, she should contact Mr. H. W. HILL at the

Dallas Pollice Department Property Room, Dallas, Texas.l/3

2
r | /ﬁfﬁfP' )
N/

/ds L R
e . o 1 - S o
A p e

-

35 JUL € 1964
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n.483 (Rev. $-1-39)
s Q

FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

EPORTING OFFICK OF FICE OF ORIGIN DATE INVESTIGATIVE PERIOD

t
X 'Y " '
' WASHINGTON FIELD | NEW ORLEANS JUL e 1957 g/19 - 30/64 f
ITLE OF CASE : | REPOAT MADE BY Tyreoay |
ORESTES PENA ' SA JAMES P, MORRISSEY kls ;
CHARACIER OF CASE
1S - CUBA
v
}
REFERENCE
, Report of SA JAMES ¥, MORRISSEY dated 6/19/64, at
Washington, D, C,
- RUC - _‘ | v
o N
~~
*-
=
E
\PPROVED B anck DO NOT WRITE IN SPACES BELOW -
OPIES MADK - Ef
11 - Bureau o ) T
Q- 10:(»32555) (OSWALD) * __ 5
2 - Dallas (Info) (RM) | e,
(1 - 100-10461) (OSWALD) lglg(j'fnpl%cﬁifijp
3 - New Orleans (105-1926) (RM e
1 - New York (Info) (RM)
2 .. Washington Field (105-590 .+ ) L B

(1 - 105-37111) (OSWALD)

Dissemination Record of Attached Report Netotions

\gency
F‘Equ*'l ﬂ!t‘-
"Jale F"i

HHow Fwd.



. FD-204 (Rev. 3-3-59) f’/ o q

UN. D STATES DEPARTMENT OF . STICE
| FEDERAL BUREAU OF INVESTIGATION

Copy tos

Report ok SA JAMES F, MORRISSEY Ofices Yashington, D. C.
Date: JuL & 15664

Field Office File #i 105-59019 Bureav File s

Tiles , ORESTES PEﬂA_

Characten INTERNAL SECURITY - CUBA

Synopsiss Visa Office contains no record of subject and

CIA has no pertinent jdentifiable information
concerning hinm,

- RUC -

DETAILS: AT WASHINGTON, D, C.
Results of Check of Visa Office, United States

' Department of State (USDS).

On June 25, 1964, Special Agent (SA) KENNETH J, BHASER
was advised that the files of the Vvisa Office, USDS, contained
no record for ORESTES PENA or OREST PENA,

Results of check of Central Intelligence Agency
(C1A) Files

was advised

This document contains neither recommendations nor conclusions of the FBI. It is the property of the FBIl and is loaned to
your ageacy; It end its contents are not te be distributed oulside your agency.




CONFIDERTIML

3

. 1 - Belnont
. . 1 -« Deloach
1 - Rosen

July 7, 1964

g - + BY COURIER SERVICE

Sullivan
Malley
Branigan
Stokes

Bonorable J, Lee Rankin

General Counsel

The Presidont's Commission

200 Maryland Avenue, N, B. |
'S,Bh:lngton, D.‘ c. __f.

Dear Mr, Rankin:

There are enclogsed two copies 0f a menorandum
dated June 26, 1964, concerning guests at the Hotel '
del Comercio, Mexico City, Mexico, 't

Upon dotachment from the enclosed memoranda,
this letter may be regarded as unclassified,

Sincerely yours,

0. Edgat Hoover
.'.{1/,_') ':
/}\.
4
J\ y T .
: }.
} i The enclosed memorandum, which has been approved for

dissemination by Messrsg Belmont and Malley, reports negative

results ihtd:‘v’i'eroﬂguests at the Hotcl del Comercio when }.\

Toisen ——— Ogwald rqsided,thero in 1? e September and early October, 1963.>(Yf-
‘s eg are so classified to
Ka encflogur 34 | \

Delmont ——QC1aggzified ':Confidentiai"
Casper protect our operations in Mexico

Callchos

e e B AR e e T
. » . b! ﬁ_tﬁ,’-‘?‘h i -" - *.._'r’. ___#_.'.‘-_ . o ) ..‘
D'L e - T A, W "'.': iy, A e X ) “'--. o
SO M. A AR
vans : A3 .
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b A

Rosed o 1
Sellivon £

Tavel { p

T Mo sa N

Tolo.Room "~ 10,0
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7/7/64

- ' SAC, Dallas (100-10461)
| ' | | 1 - Stokes

Director, FBI (105-8235353)

w 9,
1.EXE HARVEY OSWALD
I8 « R « CUBA

There are enclosed 23 photographs of Hoxican Fii-11
gation set forth in legat, Uexico

Forms relating to investl
.. CAty, 5/6/64 memorandum, The enclosed photographs have been
"' designated Exhibit Nuwber D-226, Two copics of thege forns
President’s Conmiesion, As a

have been furnished to the
regult it will not be necessary for your offico to resubnit
the enclosures for forwarding to the Commission,

The Commission has been adviged that tho Purcan
ocate and intervicw zll of

the individuals who entered Moxico at Kuovo laredo 9/26/63
or departed thercfron on 10/3/63, as Osvald's mode of
travel on those dates has now been established,

Enclosures (23)

JCS:pah péj‘ ) _ | <
(4) &
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MAT 19863 EITION . .
034 GIN. MO. ND. 37

UNITFED STATES GO. ANMENT-

Memorandum } - r. Deluont
' 1 e e haan
- \ - enina
1O MR, SULLIVANWC})L DATE: 6-30-64

N 1 - Mr, Branigan

FROM GA‘N
[ (-\

SUBJECT: | FE HARVEY OSWALD
IS - R - CUBA

Hu-il-‘- s:;:..f ; :'::::-r-“

MR. BRANI

On 6-30-64 Mr. Norman Redlich of the President's
\Commission called Inspector Malley with regard to certain
addresses appearing in Oswald's address book, B

He specifically made reference to page 677
of report of SA Robert P, Gemberling dated 12-23-63
in the Oswald case. Mr. Redlich noted that on this
Ea e we show under the heading Washington, D, C., Soviet
assy Office 1125 16th Street, N. W., Secretary to ~
Ambassador, National 8-8549.

I telephonically contacted Mr, Redlich and
called his attention to the Washington, D, C., Telephone
Directory which shows on page 490 a listing of the Soviet
Embassy and directly underneath shows the office located
at 1125 16th Street, N, W., and a listing for the

secretary to the Ambassador as NA 8-8549, ’

Mr. Redlich made reference to a further *
notation in Oswald's notebook under Soviet Embassy showing
an office at 1706 18th Street, N, W., Telephone number
Adams 2-3092, In the Washington, D. C., Telephone Directory
there is a listing for a residence at 1700 18th Street,

N. W,, and a telephone number AD 2-3092, At this same
location there are separate trunk line listings for the
Commercial Division, the Information Office, the "USSR®

Maga_zine,_ and two other Soviet offices.

f Mr. Redlich made reference to page 694 of |

SA Gemberling's report, Under the heading Washington, °

D. C., there was an address of 1125 16th Strcet, N, Wq - ,
National 8-7550 and 1706 18th Street, N. W. - Adams

2-3092, I noted to Mr, Redlich that the Telephone Directory
shows NA 8-7550 as a trunk line fo@the Soviet Embassy.
WAB:hrt - é, B A T

(5) - y
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UNRECORDED COPY Lu.ob s
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MEHORANDUM FOR MR. SULLIVAN
RE* LEE HARVEY OSWALD
105-82555

| Mr. Redlich indicated that this satisfied his
inquiries but asked that we check the address book of
Oswald to identify any other Washington, D, C., addresses
or telephone listings and that we furnish the Commission
with the identities of the persons at the addresses and

telephone numbers listed, . 70.,*
ACTION: ‘

We are checking this out now with Dallas, i -

)
4 L,
| sne”
;
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. r Mr. Bedmont— &~
. : “I’- B{ﬂll?__--——"
.. . }ir. Casner
Mr. Callahan —
i 1 d Mr. Conrad
f 1“‘ '
r
1 .
FBI WASH DC | .

10-31. . CST URGENT 7-1-64 2P MS Tole Room._
| ' v Miss H im2s e
TO DI TOR €(105-8255%5) - Miss Gandy——

_f/' FROM DALLAS ¢100-10461) | 1‘*”f*‘
- -LEE HARVEY OSWALD, AKA.3 IS - R- CUBA /
RE TELEPHONE CALL ASAC KYLE G. CLARK TO SECTION CHIEF //
GEORGE SCATTERDAY JULY ONE INSTANT.
THE “DALLAS MORNING NEWS" OF JULY ONE INSTANT CARRIES

FRONT-PAGE ARTICLE CAPTIONED "MRS. CABELL SAW RIFLE OF

b
<

* -

ASSASSIN". ' . -
et
MRS. EARLEJCABELL IS THE WIFE OF THE FORMER MAYOR OF

w

A B A

DALLAS. INSTANT ARTICLE STATES SHE NOTICED A RIFLE IN A WINDOW OF

THE TEXAS SCHOOL "BOOK DEPOSITORY AFTER THE FIRST SHOT WAS FIRED.,

BUT DID NOT SEE THE GUNMAN. SHE INDICATED SHE WAS RIDING IN / -
2 - .

- THE FOURTH CAR BEHIND THE PRESIDENT’S CAR. THIS ARTICLE STATES

L R R A gl

THAT MRS. CABEL'S STORY 1S REPORTED IN THE JULY SIX EDITION OF

U.Se NEWS AND WORLD REPORT.
THE ARTICLE STATES MRS. CABELL HAS NOT BEEN QUESTIONED 3Y

THE PRESIDENT'S COMMISSION OR ANY OF ITS ATTORNEYS WHO HAVE
T,AKEBLAFFIDAVITS IN DALLAS. THE ARTICLE STATES THAT THE /.
\

I

‘!

".END PAGE ONE
PR L .

. {:?- #'((- O e
i . s & -6 of

\
'

A s (’
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| | B ,
PAGE TOW , L

"
,.--"""-'

PRESIDENT®*S COMMISSION LEARNED WHAT MRS. CABELL HAD SEEN HHEN

i T"'

SHE ACCOMPANIED HER HUSBAND TO THE:EHAPARRAL CLUB AT DapLas
WHEN ALLEN/DULLES, SEANTOR JOHN sasamauJ%’BPER AND ATTORNEY
o T e ——— ] , FASITEE

{ CLOY OF THE PRESIDENT'S COMMISSION WERE BEING HOSTED

Y R =

AT A RECEPTION. ‘
MRS. CABELL ‘'S HUSBAND IS THE DEMOCRATIC NOMINEE FOR U.S.
CONGRESS FROM THE FIFTH CONGRESSIONAL DISTRICT.
NO INTERVIEW BEING CONDUCTED WITH MRS. CABELL, UACB.
END AND AKX PLS
MTC

FBI WASH DC
DIS

R s

T W WL 7Y

| O MNP
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BY COURIER SERVICE

- Mr. DeLoach
Mr., Sullivan
Mr. Belmont
Mr. Rosen
Mr. Malley
Mr. Shroder

BB

Honoradble J. Lee Rankin
s General Counsel
The President's Commission

bt bl ek fd b b
Pt 1 1t v 1

1894
-
KNOOY ONIOV3N-0.93Y

U ¢ W

]

200 Maryland Avenue, Northeast Mr. Rogge S
Yashington, D. C. ) !
| x\
Dear Mr. Rankin: ?ii
- \‘
For your information the July 1, 1964, issue of 31

the "Dallas Norning News"” carries a front-page article
captioned "Nrs, Cabell Saw Rifle of Assassin.,” Nrs. Cabell
is the wife of former Dallas Hayor Earle Cabell who is the
Democratic nominee for U. S. Congress from the Fifih
Congressional District of Texas.

.
“

According to the article Hrs. Cabell wvas riding
in the fourth car behind the Presidential limousine and.

after the first shot was fired she noticed a rifle in a-
window of the Texas School Book Depository Building but

3

>

3

2- did not see the gunman. ~ .. q
3

Q

O

=

=

-

.. s i
r T The article states Ers. Cabell has not been’.

| questioned by the President's Commission or by any of 1its
attorneys. According to the article the President’s &
Commission was made awvare of this information when *
Mrs. Cabell accompanied her husband to a reception at the
Chaparral Club in Dallas where Hr. Allen Dulles, Senator
John Sherman Cooper and ¥r, Jobn J. McCloy were . the .u ...

guests of honor, erlanc niot} .

- '
| ; e article indicates Nrs, Cabell’s
\,_//; ! also reported in-the-July 6, 1964, 1gsue of "W 9 Ng v
; 4/ and World Repof £y '¢OURILR 5. :

Belmont 0 .

Uohe ———unless advigsed|to mm saniryry by you..

ullm f:f___!—--}N ' ~

o 105-3250 i - Bincererf?TM§
mms - 62—109090 (President's Commission)

2

) ll LARh ;fy SEE NOTK PAGK TvC
’ 4"
?\93“? ' //Z J‘h

an noowl ] terervee vr ]
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e NOTE: ' | | *~#f?ffﬂ_- o
* Dallas by tel 7/1/64, 10:31 AM on the Lae Harvey . *F*Zw{?;;
Oswald, aka,, IS-R-Cuba caption furnished above 1nformation.5ﬁa‘ .

t:g» ' .1nasmuch as Mrs, Cabell's information has been- -apparently - - fii””“

furnished to members of the Commission, it is pnot Ht we

should interview her unless specifically requested to do-soué- |
by the Commission, Mrs, Cabell has never voluntarily contacted
our Dallas Office to furnish the information attributed to her.
Her husband has been interviewed in connection with the
Jack L. Ruby - Civil Rights 1nvest1gation.;n--__q R R
,q‘.w.?quﬂ-i'._ s agts . | . T : ‘, s .8 - . . A .. " .l:' .« .‘.-; -.*.p ._‘ R "
. e
A ¥
-" . "" .- . - - |
34
- _ 2 — : ¢
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DECODE O P Y
'O AIRGRAM 3 CABLEGRAM I RADIO DTELETYPE' g e

URGENT 7T=~-6-6l;
TQ O RECTOR
ROM LEGAT MEXICO CITY NO, T37

. bl L]
iiiiii

— BUF ILE 105-82555 P '_"Z_
LEE HARVEY OSWALD, 1S~ R-cuaA. o

REBUAIRTEL ;JUNE 26 LAST, ﬂ y// ‘4
\%ﬁ GUILLER ESLUNA, MANAGER, AND SEBA:

NANQEZ, CLERK, HOTEL_ L COMERG 10, . MEXICQ,
TODAY THAT _ERNESTO)LAMA

ABEA AND FRANQ_SCO
— _REYNOSA,_ MEXICO, {RESIDED TOGETHER IN ‘ROOM EIGHT AT THAT HOTEJ.

- g ‘r"# e "‘r*

"FROM SEPTEMBER 15 TO OCTOBER 1 OF 1963, THE ROOM WAS CARRIED _; - K
ON DAILY REGISTER UNDER BOTH NAMES AT VARIOUS TIMES., MORALES
WAS YOUTH ABOUT 21 SEEKING EMPLOYMENT, ;? 4
BOTH ADVISE THAT THERE WERE SEVERAL CUBANS AT THE HOTEL //
DEL COMERCIO DURING PART OF TIME LIMA AND MORALES-WERE THERE'.
BUT ALL HAD DEPARTED BEFORE ARRIVAL OF SUBJECT, . -~ - = N\
THESE CUBANS WERE ALL SEEKING IMVIGRANT VISAS TO ENTER. f(u IW
l © \U-S. LAST TO DEPART WAS JULIAN FRA! DAHUERTAZRLIVA, BORN ,./"5 o/

th, ADVISED v
ORALES,: OF L2 3f. i/ _2//' ‘—/..;

",l-n-.,_..

x(‘-’

-_.___.._....-_-_"“

O VANUARY 28, 1902, MARIANO, HABANA, CUBA,/'WHO FITS DESCRIPTION

Py o e s

\wr?ﬁsﬁ_ 5Y LIMA OF CUBAN FROM FLORIDA. HUERTA LEFT HOTEL
\SEPTEMBER 22, 1963, HE WAS |ssur-:€ VISA BY U.S. EMBASSY,
|

N\CITY SEPTEMBER 20, 1963, TO JOIN W:d f,

S WIFE, RQ
221 _ALTON ROAD, APARTMENT 21, MLAMI BEACH, FLORY DA, HUERTA!S
it ¥ EMPLOYMENT GUARANTEED BY ROSEZQUARANTD, OWNER, _NEW _RICHMOND, . -

AR A T Y

848 STREET, MIAMI BEACH, FLORIDA. . _ el /09 - yJ SS E_," - }{/
GARCIA AND PEREZ CERTAIN NO CUBANS AT HOTEL DURING

\SUBJECT'S RESIDENCE THERE., HOTEL DEL COMERCIO HAS NO BAR AND °
~NONE IN VICINITY, PHOTO OF HUERTA WILL BE FORWARDED FOR SAN
L h-lﬂ -—u-

S\
o

] { L r“ | ;_""" - . Li, .;' ’ E .

s S T

- P

.
»

s

AR
’l

“

. e

-, .
- - # - ‘f

" [ *

- . #}. -._.IE‘_."'
) ™~ L " \
- . n oy - '.rrii i ~ ¥ ":_ t '

¥ . - . . - ; .f - : i -' a* . -:*., . .." .I M : H‘ . - [
- . . , . ot ‘- "‘_..-\.'.; - . -
Ny . T aR f . -
’ . .- . - L P -

' . - ‘-':---, Toes

If the intelligence contained in the above message is 1o be disseminatled mnidc the chu, B u wuuud dmt it be ulmbb
paraphrased in order Lo protect the Bureau’s cryptographic sysiems. . L | P ST k)#g

-‘.r - '_‘;. CF “:‘-‘ " *';..l'.. . ’ }:!

- 'q‘ ”
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i ;SC:+?§~§:?PD§:¢:T58RBEFORE SUBJECT!S ARRIVAL AND ESTABL |SH
ALES ;
ANY CUBANS. ALE AND ‘OTHERS IN HOTEL, PARTICULARLY g

RECEIVED: 10:51 JFD CLARK D. ANDERSON

{

-, .. * . IR I 1 il
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/ Adrtel /

To: SAC, Miami (105-8342) Y
RECL /S
. Fromt Director, ¥BI (105-82558)

@,
LEX BARVEY OSWALD

I8 « R = CUBA |

Bnclosed for the Miami Office is a copy of an airtel from
the Ban Antonio Office dated 6/19/64, captioned matter, Enclosed for
the Miami, San Antonio and Dallas Offices is a copy of & ceblegram
recoived from the Legat, Moxico City, dated 7/6/64. The Miami Office
should immodiately intervicw Julian Francisco Huorta Oliva to ascCer-
tain all information he can furnish concerning his stay &t the Botel
dol Comercio, Moxico City, during 0/63, Ascertain the exact dates of
OlivA's stay in the hotel and, if it is deternined he resided in the
hotel aftor 9/27/63 when Oswald arrived in Mexico City, determine if
Oliva had any contact with Oswald., Also agcertain from Oliva whether
he had contact with other Cuban nationals while in Mexico City and,
4f mo, determinoe their identities and residences, if known, and ascers-

tain tho purpose of thoir visit to ¥oxico City. Detormine if Oliva
#- possesses any information regarding the political synpathies of other
-+ Cuban nationals who resided at the Iotel dol Comercio during Oliva's

residonce at tho botel, BSpecifically dotormine whether such Cuban

nationals wore pro- or anti-Castro regime,

Interview of Oliva should be conducted innecdiately and
rosults of interview furnished Bureau by teletype folloved with a
report suitable for dissemination to the Presidont's Commission,

Enclogures (2)

1 - Dallas (3Q0-10461) (Enclosure) .
1 - 8an Antogio '(105-2908) |(Enclosure) 4
@'

On 6/16)/G4La—¥ t-Reyfosa, Nexico,
mation that Oswald, du

te 9/63, associated with four

Gele
Roses __asource had rece¢iyed infor

p;l‘ lt: ﬁ SSE.!}:O

Sulliv Cubans, one of whonm

Tevel . BOXiCO City 4

Trotter \
Tele. Room ., '
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Airtel to Miami
. Re:- LEE BHARYEY OSWALD
105-82550

NOTE CONTINUED:

was from Florida, VWe have set out leads to ascertain the location
of the Cubans in question and Kexico City has determined that one

of theso individuals, Oliva mentioned herein, left Mexico City in
Jate 9/63 to join his wife in Miami Beach, Florida, Although it

_, appears the Cubans may have departed the Hotel del Comercio prior

to Oswald's arrival there, we are running this matter out thoroughly
to establish the correct dates involved and to determine if there 1is
any credibility to the allegation that Oswald associated with Cuban
nationals during his residence at the Hotel del Comercio in

Hexico City.,
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— - Mr. W.)lhson
- 605 Phlllips House -
285 Charles Street -

Boston, Massachusetts

Dear Mr. Mason:

I have received your letter of June 30th.

For your Information, the FBI conducted a

thorough Investigation into the assassination of President
Kennedy and related matters. The results of this investigation
were furnished to the Presidential Commission on the assassl-
nation and any public disclosures of the facts and circumstances
surrounding the assassination must be made by that Conimission.

Sincerely yours,

J. Edgar Hoover

1 - Boston - Enclosure

NOTE: Correspondent cannot be tdentified in Bufiles. Because
of the tone of the incoming, which implies a "cover up" concern- -
ing the assassination of the late President black letterhead is z,f A
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60% Phillips House
265 Charles St
Boston, lass.

June 30 1964

Dear lir Hoover,

| As the case of L. Harvey Oswald
is becomming more and more secretive, and the
truth seemincly buryied deeper and deeper under

renorts and files,
miny of us are getting more

and more concerned for fear we mAay never really
know whait happecned.

But even worse, we fear that the rei1l truth
of the matter is being lost! Purposely or not,
we don't know, 0of course. -

One hardly ever hears any morc about Oswald's
activities when he was working for Fair Play For
Cuba. (Certainly not for freei or his mar:xsmin- -
ship practice, or the letters c:11d to haive been
found in his room...from Communists thainking him
for past services. Or anything about why he wais
2 - | allowed to marry in Russzia (many Americans aren't)
' or much 2bout his knowing the codes on the west
coast and being very good at them when in the Nar-

ines.

“hat I am trying to say is.. we hope the
2EAL facts are being or have been comniled and
3AVED in some safe place where they cin SOME day
be broucht to light. No onec retlly believes, any-
more, that the commission intenis to reveal the

truth, as they say "in our lifetime". Though why

. .
one couldn't ImAfZINe. 445 qelny gives Europeans

a2 chance to make wrong guesses. kany abroad do
not even know Oswald was A Communists »

PLEASE collect 411 the facts, and lecave them
somewhere, for posterity. This is very @mportant.
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( Date: 6/30/64
Transmit the following in W
MW Miss Gandy——

DIRECTOR FBI (105-82555)
SAC DALLAS ()100-10461)

»- il
P R e

LEE HARVEY oswm
1S - R - CUBA - N

ENTERNAL BECLU!TY » LUsuIA N \ \

Re Dallas airtels to Bureau 6/27, 29, and k4 648 Iiig?erni.ng _#
publicity given to certain information from LEE HARVEY OS5V 1 N

i 23 64 P ]
B n the "Dallas Morning News" on 6/27 and 28/04:p flo i
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P i ]
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of OSWALD's diary from MARINA OSWALD at mo cost T
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1??"wés‘questioned in detail concerning‘any'personal knowledze of
* ' AYNESWORTH's association with MARINA OSWALD and he stated he had

none.
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. " FBI “)
Date: 6/26/6’4

1
e 2. T . % F

. L
Transmit the following in —_—_— e ———o————— A
(Type in plain text or code) ; E
Via AIRTEL ' l -
: e e e
/ . (Priority or Method of Mailing) |
e e e e e e e e . = - ————————— ———— — ——————_——— —————_— - ———— —— | I -

DIRECTOR, FBI (105-82555) '
SAC, SAN ANTONIO (105-2909) | b

SAC, PITTSBURGH (67-248)
_ ,/*%i (67-248)

L] A-T W-.-.

{UBJECT: LEE HARVEY OSWALD
IS - R - CUBA

ReBuairtel to San Antonio, 6/11/6l4; San Antonio
letter to Bureau, 6/19/64; and Buairtel to San Antonilo,

6/22/64.

Enclosed for San Antonio's recommendations to the
Bureau are 5 copies of a memorandum reflecting explanations
by SA E. CLEON GLAZE regarding his handling of a complaint

in captioned matter.

It 4is noted that SA GLAZE is unable to recall the
number of cases assigned to him during the period 4/7-28/64
and it is therefore requested that San Antonio review his #3

. -y ’

0

rds for this period which may shed further light on the
- Bureau (RM) situation and his not having -,

- San Antonio (Encls. 5)(RM) covered leads 1nvolved'unt11/f :

2 - Pittsburgh §/28/64.
21 - 67-E. CLEON GLAZE) .
1 - 67-2u48)
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Date: . 6/22/ U‘P
Trensmit the following in _____________________———————{

(Type in plain text or code)

Vi AIRTEL = ' REGISTERED MAIL - |
(Priority or Method of Mailing) "
________________________________________________ ) IS

DIRE&TOR, FBI (105-82555)
FROMe—— . SAC, BALTINORE (105-7740)

- |/ " SUBJECT: LEE HARVEY OSWALD
IS - R - CUBA
00: Dallas
\ Re WFO airtel 6/15/64.
\' &
J N« Re: Mrs. KATHERINE N. SHERWOOD
\ 33; Enclosed for the Bureau are five copies and for WFO and

\3' .\ Dallas one copy each of letterhead memorandum reflecting
- information obtained from KATHERINE N, SHERWOOD.

I

X

3

L

Baltimore indices negatlve re SHERWOOD.

X
S e It will be noted that during course of interview of Mrs.
"\} 4y " SHERWOOD, Bureau agents received impression that SHERWOOD

" QL was inventing the information that is set forth in enclosed

; 335 S letterhead memorandum. She did not mentlon anything about / W L
B 3 " the plot to assassinate President KENNEDY by the three-man/ -
M R %\ conspiracy until Bureau agents were leaving, at which time

~ she coyly mentioned 1it.

Bureau agents immediately advised Mrs. SHERWOOD of the
grave consequences that could result from such unfounded
remarks and duly impressed upon her the seriousness of
making such unwarranted statementis in the future.

il

J ar

No further investigation being conducted by Baltimore.

s

3

Information copies being furnished WKO and Dallas.

[
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u! (:b STATES DEPARTMENT O~ USTICE

DERAL BUREAU OF INVESTIGATIC

Baltimore, Maryland

. June 22, 1964 .
' ',"5',' ‘ *
fﬂ’z
Re: Mrs. KATHERINE N, SHERWOOD I,f» "
6022 Trowbridge Road T B Lt
Rogecroft, Maryland n

Mrs. KATHERINE N/ ESHERHOOD , 6022 Trowbridge Road,
Rosecroft, Maryland, advised agents of this Bureau on
Jine 1971964, that she 18 a horse trainer and as such

was at Waterford Park,‘Hest'Virginia, on November 22, 1963.

Several days prior to November 22, 1963, she met
a groom who was tending horses next to her stable. She
became friendly with this person and provided him with
transportation and dinners on gseveral occasions.

- On November 22, 1963, after President JOHN F.
KENNEDY had been assassinated, the groom told her he had
inown the President would be assassinated. Further, he
told her the person who killed the President would not
live to come to trial if, in fact, he was ever caught.,

SHERWOOD stated the groom, whose name she could
not recall, implied he had been a member of some type of
Army intelligence unit for a number of years and was
masquerading as a groom to protect his l1ife because he
had information in his head of such paramount importance
that it would damage the reputation of persons in high
authority in America. She said he told her his life would
be nothing if he had not commnitted to paper and subsequently
hid the paper, to be opened only in the event of his death,
the information he possessed. The groom never mentioned
that he had been connected with CIA,

SHERWOOD advised the man did a lot of talking and
she at first considered him to be a "nut", however, after
the death of LEE HARVEY OSWALD she said she was convinced

the man had been truthful.

SHERWOOD stated this man told her President JOHN
F. KENNEDY ‘was a member of a three-man conspiracy "to take
over the world”. She said this conspiracy had been in

/\--"-- °° """I-P. - :’"' -‘.-"‘f *-.-" - - ..lr:..."i . -.b; -"1‘:. .ﬁ'ﬁ'-f e o -;ul'-" et T .f':;ﬁ"'-r-h.'
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O

RE: Mrs. KATHERINE N, SHERWOOD

existence for several hundred years and advised the other .

members of the group were BERNARD BARUCH and JOHN EDGAR

HOOVER. She said that President KENNEDY incurred the _
displeasure of the other two conspirators and as a result

a plot was formed to assassinate him, such plot being carried

out by OSWALD.

Mrs. SHERWOOD stated she had never discussed the
information she furnished to Bureau agenis telephonically
with anyone. She said she recently ran as Republican
representative to the Republican State Convention on a
"GOLDWATER Slate" but denied using the aforementioned
information during her campaign. JShe advised Bureau
agents she herself was not "nuts" although people might
think so. -

SHERWOOD is described as a white female, date
of birth August 1, 1905, Chicago, Illinoils, Height 52",
weight 114 1lbs., brown eyes, gray hailr, divorced for the
past 32 years, resides with son, RUSSELL, at 6022 Trowbridge
Road, Rosecroft, Maryland. 3She presently is an unemployed
horse trainer.

This document containa peither
Fecoimmmendations nor conclusions of
the FEI,L )t je the property of

the FRBI and i loaned 10 yourr agency:
it and 1ty coutents are not (o be

distirvibruted resgtapels v-orr BEgeney
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To; SAC, Baltimore (105-7740)
~ JFromi Director, FBI _(105-82355)

mmosum@;
iS « R - CUBA

Beururth 6/22/64 enclosing memorandum setting forth
results of interview of KEatherine X, Sherwood,

A check of Bufilces discloses DO §nfornation identifiable
with Katherine N, Sharvood or her son, Russoll Sherwood.

In viow of the observations of your office that

Mrs. Sherwood appeared to be inventing the scurrilous allegations as
described in your letterhbecad memorandum of 6/22/64, it appears
Mrgs. Shorwood may be suffering from a mental illness. You should
4mnediately contact Mrs, Shervood's son, Russell Sherwood, and apprise

him of the remarks made by his mother in this matter, You ghoulad
5- ascertain fron Russell Sherwood whether he possesses any information
- pearing on the reliability of such information, In the event your
{nterviow with Nr, Shorwood doos not fully establish the montal
Mrs., Sherwood, you should conduct other discreet chccks
ho reputation and mental stability of Mrs, Sherwood.
Results of your inqu ‘ghould be immediately
forvarded to the Bur ie for disscnination,

?

. Sae cover memorandum W, A, Branigan to W, C., Sulllvan,
dated 6/24/j:, captioned same, prepared by REL:pah, ‘

cau in a form suit

1 - ¥ro (105-32111)
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UNITED STATES GC ¢RNMENT o P Lgn e e

lﬂéf. -1 = £ mont Copprr ———
emoranc :m 12 ewen  HAT
1 - nOBen rl;::ch //
™ w. C. Sullivan\’:?:j_ paTe: June 24, 1964 k:‘ﬁm o)
. Teavel K
< /(" - Sullivan C TeteReom
T 1 - Branigan .o
| - ich
SUBJECT : LEE HARVEY OSWALD i - f:ﬁihan RIS
INTERNAL SECURITY - RUSSIA - CUBA R ¢
| i "') }' /....-- ' b S =
- : By letter 6/8/64 the Central Intelligence Agency (CIA)

pdvised that one of its employees was contacted by Mrs, Kathryn N, _

| herwood who indicated she was one of the delegates on the Republican
ballot and was supporting Senator Barry Goldwater, During the con-
versation Mrs, Sherwood told the CIA employee that prior to the
assassination of President Kennedy she met an individual in
West Virginia who claimed to be a former CIA courier, Mrs. Sherwood
stated this alleged CIA courier told her President Kennedy would be
assassinated and the assassin, in turhn,” would be killed, According
to Mrs, Sherwood, this person "just disappeared from sight' following
the assassination of President Kennedy, Mrs, Sherwood also stated
this individual told her a number of things relative to people in
high places in the United States Government which were quite shocking

and which worried her very much,

Baltimore Office identified Mrs, Sherwood as an unemployed
horse trainer who resides at Rosecroft, Maryland., She was interviewed
by FBI 6/19/64 and claimed she met a groom of horses in West Virginia
several days prior to the assassination of President Kennedy and tha
such groom implied he had been a member of some type of Army intelli-
gence unit for a number of years and was masquerading as a groom to
protect his 1life because he possessed important information which would
damage the reputation of persons in high authority in America.¥
Mrs, Sherwood also stated this groom told her President Kenngdy, along
with Bernard Baruch and John Edgar Hoover, made up a three-man &y,
conspiracy "to take over the world"; further that President Kenmedy,.

. jncurred the displeasure of the other two conspirators and’as 3, result
; a plot was formed to assassinate him, such plot being cargi%d.outfby
Oswald, - al '

! Mrs. Sherwood stated she had first considered this groom to
be a "nut" but after the death of lee Harvey Oswald she 1s convinced
the man had been truthful, She also stated that she herself was not
"nuts" although people might think so, | -

* 105-82555 g R o
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Memorandum to Mr, Sullivan
Re: LEEFE HARVEY OSWALD
" 105-82555

| The Baltimore Agents who interviewed Mrs, Sherwood stated
they got the definite impression Mrs, Sherwood was inventing the
information as described above, They immediately advised Mrs, Sherwood
of the grave consequences which could result from such unfounded
remarks and duly impressed upon her the seriousness of making such
unwarranted statements in the future,

- OBSERVATIONS:

mental 1llness, In view of her scurrilous statements, desirable
Baltimore conduct additional discreet checks to determine if

Mrs, Sherwood has a reputation for mental illness, She is residing
with a son and it appears likely interview of him plus other discreet
checks by Baltimore Agents can resolve this matter, Mrs, Sherwood is
60 years of age and was divorced 32 Eﬁers ago, -

ACTION: /)La

[ It appears that Mrs, Sherwood suffers from some sort of

Attached is an airtel to the Baltimore Office instructing
that Mrs. Sherwood's son, Russell Sherwood, be immediately interviewed
and bc apprised of his mother's remarks, Thereafter, Mr, Sherwood
should be asked for his comments on these allegations and any other
information he can furnish which would have a bearing on this matter,
We are also instructing Baltimore that in the event its interview with
Russell Sherwood does not resolve this particular inquiry, it should
conduct other discreet checks to fully develop the reputation and
mental stability of lirs, Sherwood.

( . a
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Belmont
Deloach
Rosen

- Sullivan
July 7, 1964 8
BY COURIER SERVICE -
’ \"‘?‘
_ 1l - HMalley
1 - Branigan \
~ 1 - Mail Room N
Honorable J, Lee Rankin 1 - Stokes ~
General Counsel
The President's Commission - ~
200 Maryland Avenue, N. E. . ( | .
'”hinzton’ D. c. _/ : /‘ ;* ! LN
A /."f ! -t RPN :
Dear Mr, Rankin: 4 .:
Reference is made to our letter dated May 22, 3
1064, with which were enclosed two copies of a memorandum _ 2 }
dated May 6, 1964, concerning records of the Mcxican 1
Immigration Department, %
There are enclosed two sets of 23 photographs é
of Mcxican FM-1ll Yorms which were reforred to in our
Jetter of reference,
,- Sincerely yours,

M_

" i o

"BY CQuRre 1 51‘ '

( ,
Ji o

Bélo res (46)

ﬁu,lr JCS:pah ,07" -&j
(10)

Sy R

¢l "
4 NOTE: '
Z_/ The enclosed Mexican immigration foxms ,relate to
*‘ indiviGials Zravellng’ on other than Mexican ¥M-5 -or«¥Fi-8 tourist
Tolsos cards who en ered llexico at Nuevo laredo 9/ /63 and departed
i : T T Ty MAGE 2)
Callchon . / . H“{ t E
Delooch r lc, )
e’ Yy
::l'll.:n : f &4
Trones .
Tole. Room
gm 131%#5 TELETYPE mn'rl:l
N R i T e e A R e g E TN e i an



N U T R AT A R R T T N il ol w W T T
: . - _
. :
L2

"2 h : -
7 CONPIDENTIAL )

Honorable J. lLee Rankin :

KOTE CONTIRUED:

W

herefrom 10/3/63, With the FX-1l1l ¥Fornms concerning tbose -
:ndividualsﬁho entered and departed on indicated dates at
Nuevo Laredo and who were travelling on Fi-5 and Fi-8 tourist
cards, this completes our review of all available Mexican
immigration records of possible pertioence to this investigation,
In referenced letter we advised the Commission that whilé we were
atterpting to obtain copies of the enclosed Fi-11 records, we
did not intend to extend our inquiry to include efforts to locate
‘and interview 21l individuald-who entered Kexico and departed
therefrom at Nuevo Leredo on the indicated dates, The reason

for this is that we bave now established how ngald traveled

4n entering and -leaving Mexico,

Clagssificd "Confidential”™ as this sbows our S
'*F*ifﬁfﬁffff?@'hich.nust be protected, -
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0%A Oln Me. MD. ¥’ .

UNITED STATES G\ f NMENT - f\)

Memorandum

!
TO :Mr., Belmont a’m DATE: June 8, 1964

' 1 - C. D. DeLoach
v . . 1 - '- C- 311111\'3!1
FROM :A. Rose Y o (R. E. Lenihan)

4 |
Yo l1 - I. W, Conrad P
" SUBJECT:LEE HARVEY OSWALD 1 - ¥r. Belmont ,
BiENAL ]l - Malley
HeR SECURITY Zssian l - Shroder
- PURPOSE - nogge . "N 1)
To advise the United Press International (UPI)'releas:“&‘”
on 6-5-64, relating to a Dallas auto salesman who reported being
hit on the cheek by aricocheted bullet or piece of curbing is A
probably identical with Jim Tague, who was interviewed by our
Dallas Office on 12-14-63, the results of which have been
furnished to the President's Commission. .
(
DETAILS .

UPI release dated g-5-64, relates the 'Dallas Times
Herald" on 6-5-64, reported an unnamed =auto salesman had advised -«
one of the three bullets fired during the assassination apparently_
hit a curb and he was either ‘h;t on the cheek by aricochet or -
piece of concrete curb, N

*- identity be concealed and reports the salesman was by a concrete
Y abutment near the triple overpass adjacent to the Presidential _
Motorcade at the time of the assassination, The auto salesman .. 2
indicated he heard three reports which he believed to be shots (O
and on the second shot he felt a sting on his cheek, He maintained.
in the following confusion he forgot about it until a policeman '
told himhis face was "bloody" The salesman states he went back
to where he had been standing and saw 2 fresh crease mark on the
curb. This incident according to the salesman was reported to a
Dallas detective and later to the FBI, who were more concerned
"about whether I knew Jack Ruby." The release concludes that the

galesman has not been contacted by the Commission.

-

BACKGROUND 3

. This individual is probably identical with Mr, Jim Tague
salesman for the Chuck Hutton Company, Dallas, ;who was interviewed

by our Dallas Office on 12-14-63, The results of this interview
| I/'-' A L 3 '-: SO |
RNR:1a8 ¢ 7
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r _
Memorandum to Mr. _elmont #)
RE: LEE HARVEY OSVALD

appear on page 31 in the report of SA Robert P. Gemberling
dated 12-23-63, captioned as above. This report has been
furnished to the Commission,

Tague during interview furnished substantially the
same information as reported in the UPI release except it
appears he has become more dramatic and has exaggerated the
incident in an effort to obtain personal publicity or for
other unknown reasons, For example, his interview indicates
Tague reported about "two drops of blood" resulted from this
incident: however, the UPI release now indicates his face was

"bloody." Tague denied knowing Oswald but stated he had been
in Ruby's club on a few occasions and knew Ruby by sight;
howvever, denied knowing anything about Ruby's associations,.

Based on information developed recently, it is
possible t#at one of the shots fired by Oswald did go wild;
however, eitforts to locate the portion of curb where a possible
shot might have hit has been negative,

ACTION :
Since this interview has been reported to the

Commission and the UPI release contains substantially the
same information developed by our investigation, no further

action is recommended. |
| ’ '
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F3I WASH DC
HOLD FOR 2 HSGS | APV
FBI DALLAS _- v ety
712 PM 08T URGENT 6-5-64 FLL ' Tl e
TO DJRECTOR (105-32555) | S

_FROM DALLAS 13%510461) 2P

LEE HARVEY OSYALD, AKA, IS-R-CUBA.

REBUREAU TELEPHOMNE CALL FRNY INSPECTOR JAMES R.
MALLEY, JUNE FIVE INSTANT, REGARDING UPI NEWS RELEASE
CONCERNING DALLAS AUTO SALESMAN WHO HAD STATED ONE OF THE

THREE BULLETS FIRED DURING THE ASSASSINATION WENT WILD, CRASHED =
INTO A CURB, AND APPARENTLY HIT HIM,

N

THE AUTO SALES3MAN REFERRED TO IN THIS ARTICLE

= ol v - ——

' UNDOUBTEDLY IS MR. JIM TAGUE, ¥HMO WAS INTERVIEWED ON DrCE#BER

==

FOURTEEN, SIXTYTHREE, THE RESULTS OF WHICH APPEAR ON PAGE
THIRTYONE, REPORT SA RO3%5RT P, GEMBERLING, DALLAS, DATED
DECEMSER TWENTYTHREE, SIXTYTHREE.

JmeannDy COPY FLLL

SINCE RECENT PUBLICITY FOLLOWING RE-ENACTYENT OF

v

ASSASSINATION AT DALLAS OM tiAY TWENTYFOUR, SIXTYFOUR, DALLAS
TV STATION KRLD HA3S REVIEWED FILWW TAKEN AT THE TIME OF

; ASSASSINATIAN AND IE‘IMEDIATELY THEREAFTER, AND JIM UNDERWOOD,
KRLD NEWSHMAMN, HAS ADVISED YE PHOTOGRAPHED AN AREA, POINTLD

END PAGE OME ' REC30 /. 70, o - ‘/35/
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PAGE TW¥O
OUT BY AN UNRECALLED LAW ENFORCEMENT OFFICER, WHERE IT WAS

BELIEVED A MARK APPEARED ON A CURB, WHICH WAS IN CLOSE

PROXIMITY TO PLACE MR. JI TAGUE INDICATED HE WAS STANDING,

A COPY OF SUCH PHNTOGRAPH IS BEING OBTAINED AND WILL BE

FURNISHED 2UREAU.,

ENDNHH
FBI VYASH DC
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UNITED STATES GOVERNMFNT

Memorandun. | )

. TO : Mr. Rosey}ﬁ‘ " pate: July 1, 1964
reod : J. R, Mall% |

/ . LEE HARVEY OSWALD
' SUBJECT:  E RNAL SECURITY = RUSSIA - CUBA

— A letter was received from J. Lee Rankin of the
President's Commission dated June 30, 1964, requesting a
thorough investigation concerning the publica!:ion of the
Lee Harvey Oswald diary by the Dallas Morning News.

The letter contained the actual resolution passed by the x Ny
President's Commission, .

The resolution adopted by the President's Commission

was furnished telephonically to ASAC Kyle Clark of the Dallas - \\ s
. Office and he was instructed to conduct immediate inve_stlgation =T
in order that the results could be furnished to the President's SV
Commission at the earliest possible time, A\
, A
- v, 8
JRM:ige
(6) | g
» o
1 - Mr., Sullivan | %
1 - Mr. Rosen =
1 - Mr. Malley é;c, 2
1 - Mr. ShrOder y/
1 - Mr. Rogge v
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- Presioent's CommissioN
T ON THE )
_.55ASSINATION OF Presipent Kennepy

200 Maryland Ave. NE

EARL WARREN, Washington, D.C. 20002 J. LEE RANKIN, '

Chanmen ey Geneval Covasel 7~
RICHARD B RUSAELL Telcphone 543-1400 . e —— - -

' C Y My Tolsoh

JOHN SHERMAN COOPER N .
HALE BDOGGS . / Me. Bﬂlmnry
) oY June 30, 196k 278 1 Me. Mohe
ALLEN W.DULLES 1 : Mr. C asper

Mr. Callahan ___
Mr.
Me.
Mr/Ew
Mr.

N R
d '\‘/%ullw
J. Edgar Hoover, Director \i:' ;:t?e;“'
Federal Bureau of Investigation Tele. Room
Department of Justice | J Miss Holmes_.___
Washington, D. C. | | ' N Miss Gandy
; VIR
Dear Mr. Boover: 7 ' . h 13 e
The Commission yesterday adopted the follovwing reso- 02
lution. ?
i
It was moved by Congressman Ford and seconded oo
by Senator Russell: Resolved, that the Commission » 0
ask the Federal Bureau of Investigation to immedi- PR
ately make a thorough investigstion of, the publication 3
" of the Lee Harvey Oswald diary by thosPallas Morning > {:j
News and that it ascertain both the meuns used and - o B
the circumstances surrounding the acquisition of the P, R ,
® - | d4ary erd its subsequent publication, and that the |
- - | Feiersl Furess of Izvestigmilnz sles Yo asiel 20 wake
;— 1o Jirr mw.nt.lnnt!'m ¢f sry eimiinr pubd:ations that -
\ ‘ mny oceur An the immedinte future. Motion was S AR

earried unanis,unly.

- Will you kindly km,‘ﬁ us ndvioscd of developmeats in this
mntter? Thank you for your continucd cooperation.

ML ETLE l? el ~uNy g -

Sincerely,

g et g

, REC 3
5 J. Lee Bankina / .
General Counsel
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